

## ВЫБОР ПРИОРИТЕТОВ

рождение легенды

## ЗОЛОТОЕ ИМЯ

20 февраля 2003 года в конференц-зале Фундаментальной библиотеки РГПУ им. А.И.Герцена состоялась презентация первой книги из серии "Золотые имена"—"Петербургская повесть. Главы жизни ректора А.Д. Боборыкина".

Как о ректоре  
сказать?

Встать, снять  
шляпу, помолчать,  
И, немного  
сомневаясь,  
Прочитать,  
не заикаясь,  
.....

Он суров, решителен,  
Очень  
представителен,  
Любит улыбаться,  
Спорить,  
возмущаться.

.....  
Он справедлив  
и своенравен,  
В культуре чувств —  
неподражаем.

(из книги "Петербургская  
повесть")



ЗОЛОТЫЕ ИМЕНА



**Петербургская повесть**  
Главы жизни ректора  
А. Д. Боборыкина

Её составитель А.В.Крейцер высказал свою благодарность судьбе, "что свела с такими людьми, которые дали интересный материал для книги". Например, целая глава в ней посвящена его дочери Татьяне Александровне, доценту нашего университета. Ведь "порода", осязаемая во всем облике дочери, — от отца. Да и сам характер отцовский". Она словно зеркало Александра Дмитриевича, и не менее любима и почитаема как коллегами, так и студентами. Дочь подчеркивает отцовский внутренний аристократизм. Этот аристократизм, по ее воспоминаниям, сочетался с аристократизмом внешним, что выражалось в манере держаться, говорить и в привычке всегда великолепно одеваться.

Книга была составлена на основе воспоминаний и других людей, хорошо знавших и долго проработавших с бывшим ректором, занимавшим руководящий пост в течение 22 лет. Их искренние голоса звучат на страницах книги.

Сам автор-составитель знаком с А.Д.Боборыкиным не был. И поэтому во время работы возник вопрос: "Как отобразить столь многогранный, величественный образ? Какой ход избрать?" Было решено связать линию судьбы Александра Дмитриевича с линией культуры, вклад ректора в которую был значителен.

Н.П. Андреева, президент Федерации женщин, подчеркнула, что "он был очень многогранным человеком, но человеком добрым, взрывным, но никогда не злопаятным". "Да, он был похож на вельможу, но им не был; его аристократизм сочетался с непосредственностью и простотой, которую не надо путать с упрощенностью. Психологический склад — руководитель. Человек высшей пробы. Недостатки ничтожно малы по сравнению с достоинствами. В плане чувств, — постоянно подчеркивает Нина Петровна, — факел". Он глубоко проникнул в проблемы института, заботился о его престиже, ставил его интересы превыше всего: "...у Александра Дмитриевича институт был его вторым "я" (а порою и первым). Для него всякий раз важна была похвала не Боборыкину, а институту". В качестве своего преемника он пожелал видеть Г.А. Бордовского, в котором сразу же увидел задатки руководителя. И он не ошибся. Наш ректор продолжает дело в лучших традициях своего учителя.

А он, действительно, был Учителем с большой буквы, более того — организатором учебы на учителя, что является высшим уровнем, по словам профессора Панибратова, который также отметил, что об этом человеке можно сказать всё, не читая книгу, а только взглянув на фотографии. Они лучше любых слов расскажут, что он был *Победитель. Патриот. Учитель*. "Если посмотреть на эти характерные качества шире, то нетрудно увидеть, что Александр Дмитриевич Боборыкин был человеком гулко пульсирующего темперамента. Он никогда и ни у кого не искал сочувствия, от бессилия не стонал, а ругался. Ему нужно было — всегда! — выглядеть победителем." (часть 1, глава 2, с. 53) Это подтверждают также и слова Г.А. Бордовского: "Если говорить о его увлечениях, то опять, прежде всего, нужно назвать работу — неистовое служение делу. Здесь он, несомненно, имел и власть использовал раздолье выражать себя и вдохновенным режиссером-постановщиком, и концентрирующим внимание на себе исполнителем главной роли, и колоритнейшей фигурой второго плана в бесчисленной череде интеллектуально-деловых игр." (там же, с. 51)

Не случайно, что серия "Золотые имена" открывается рассказом о судьбе этого замечательного человека, ведь имя его воистину может быть вписано золотыми буквами в историю университета им. А.И. Герцена.

Надеемся, что эта традиция будет продолжаться, и мы будем открывать для себя всё новые и новые имена.

Ольга ЕФИМОВА  
Дарья ПАНКРАТОВА  
факультет иностранных языков

встречное движение

## ПИАРСКИЕ ШТУЧКИ

Фестиваль "ДНИ PR В МОСКВЕ" прошел в российской столице. Представительный форум проходил в течение недели и собрал около 500 ведущих специалистов нашей страны, а также многих видных представителей PR - бизнеса и университетов зарубежных стран.

Центральным событием фестиваля стала конференция "Связи с общественностью в процессе укрепления репутации России", проходившая в World Trade Center Moscow и Президент-отеле. Выступавшие — политики, политологи, журналисты, специалисты по связям с общественностью единодушно высказали мнение, что серьезное продвижение интересов России невозможно без профессиональной работы по восстановлению и развитию ее позитивной репутации как внутри страны, так и за рубежом. С докладами на эту тему выступили И.М. Хакамада, М.С. Горбачев, С.М. Миронов, руководители крупнейших российских компаний. Образ России в западной прессе и в сознании зарубежной массовой аудитории мало соответствует реальности, непривлекателен, и это наносит огромный ущерб нашим национальным интересам.

Большое впечатление на профессионалов произвело выступление Президента СССР. Хотя ничего содержательно нового сказано не было, слушатели оказались под воздействием энергетики мощной харизматической личности. Когда Р. Линнинг, главный консультант по PR Европейского Союза, опытный специалист, вступил в дискуссию с Горбачевым по поводу его заявления об отсутствии равноправных экономических отношений России и ЕС, пытаясь объяснить логику действий "евробюрократов", бывший руководитель сверхдержавы мягко, но безапелляционно посадил его на место: "Не оправдывайтесь!". Кстати, по словам самого Горбачева, его собственная внучка учится "на пиарском факультете", получая современную нужную профессию.

Также в рамках фестиваля прошла серия круглых столов, среди которых — "Репутация России за рубежом", "Имидж российских регионов", "Современные избирательные технологии", "Управление репутацией".

Заведующий кафедрой связей с общественностью РГПУ имени А.И. Герцена профессор А.В. Чечулин выступил в рамках круглого стола "PR-образование" с сообщением об особенностях PR-образования в Петербурге и проблемах, с которыми сталкиваются ведущие профильные кафедры нашего города.

Хотя основное обсуждение было связано с репутацией России и проблематикой бизнес-PR, фестиваль завершился организованным крупнейшей в стране консалтинговой группой "Имидж-Контакт" Днем политконсультанта. Президент "Имидж-Контакта" профессор А.П.Ситников известен студентам РГПУ, обучающимся по специальности "связи с общественностью", благодаря проведенному в декабре 2002 года на нашей кафедре замечательному мастер-классу. В рамках этого праздника, проходившего в богемном клубе "Петрович", широко известном в узких кругах профессионалов, Алексей Петрович Ситников объявил председателя совета директоров другого ведущего политконсалтингового агентства России — "Никколо М" И.Е. Минтусова "политконсультантом всех времен и народов", вручив ему соответствующую грамоту.



Своими впечатлениями делятся участвовавшие в мероприятиях преподаватели кафедры связей с общественностью РГПУ:

**Заведующий кафедрой, профессор А.В. Чечулин:**

"Это была насыщенная серьезным профессиональным общением неделя. Сколько новых идей, эмоций, полезных контактов! Не существует другого места, где можно послушать всех ведущих специалистов нашей отрасли, обсудить ключевые проблемы профессии".

**Доцент Е.А. Каверина:**

"Это было эталонное мероприятие! Великолепные доклады, прекрасная организация, сильный состав участников из всех регионов России".

**Доцент А.Ю. Дорский:**

"Я по-новому стал относиться к профессии!".

**Кандидат культурологии А.В. Ульяновский:**

"Феерическое событие в брутальной Москве!".

Алена ЧУШКИНА

На снимке: участники "Дней PR" в клубе "Петрович".